
 

 

Αθήνα,  29 Σεπτεμβρίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: Σαφείς απαντήσεις για την καταλληλότητα του νερού σε Βόλο και Παγασητικό  

Η κακοκαιρία Daniel έπληξε την ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας και το σύνολο σχεδόν των περιοχών 
της Μαγνησίας με τόνους νερού και φερτών υλών να διατρέχουν το Πήλιο και τον αστικό ιστό του 
Βόλου και να προκαλούν πρωτοφανή πλημμυρικά φαινόμενα. Μεγάλος όγκος νερού, λάσπης και 
φερτών υλών που περιείχαν λύματα, σκουπίδια, χημικά, φυτοφάρμακα, πετρελαιοειδή μέχρι και 
υπολείμματα από νεκρά ζώα βρήκε μοιραία δίοδο στη θάλασσα και τον Παγασητικό κόλπο που 
διατρέχει το σύνολο του Νομού. 
Ο όγκος των μολυσμένων υδάτων κατέληξε στην κοίτη του Παγασητικού. Πρόσφατα, εκπρόσωποι της 
κυβέρνησης δήλωσαν ότι το νερό του Παγασητικού είναι ακατάλληλο για κολύμβηση αλλά και αλιεία, 
μία από τις παραδοσιακές οικονομικές δραστηριότητες της περιοχής, χωρίς ωστόσο να διευκρινίζεται 
το χρονικό διάστημα για το οποίο θα παραμένει ακατάλληλο και χωρίς να δημοσιεύονται τα επίσημα 
στοιχεία των δειγματοληψιών. Την ίδια ώρα, από το Δήμο Βόλου ανακοινώνεται ότι προκύπτουν 
στοιχεία για διαρροή τεράστιου όγκου μολυσμένων υδάτων από την Κάρλα στον Παγασητικό με το 
Υπουργείο να μην έχει προβεί σε σαφείς απαντήσεις. 
Στις 18/09/2023 η Αναπλ. Υπουργός Υγείας από το βήμα της Βουλής προέβη στην εξής δήλωση: «Το 

νερό του Βόλου ήταν μη πόσιμο και πριν τις πλημμύρες». Η παραπάνω δήλωση εγείρει 

δικαιολογημένα τεράστια ερωτηματικά σχετικά με το αν το Υπουργείο Υγείας και η κυβέρνηση έχουν 

εδώ και καιρό στη διάθεσή τους στοιχεία και μετρήσεις που δεν κοινοποιήθηκαν ποτέ στους πολίτες 

της Μαγνησίας και τα οποία καταδεικνύουν την ακαταλληλότητα του νερού στο Βόλο για ανθρώπινη 

χρήση και πριν τις πρωτοφανείς πλημμύρες που προκλήθηκαν με την επέλαση της κακοκαιρίας Daniel 

στην περιοχή. Την ίδια ώρα, αποτελέσματα των μετρήσεων που διενεργεί μετά τις πλημμύρες ο ΕΟΔΥ 

και οι άλλοι αρμόδιοι φορείς για την καταλληλότητα του νερού σε περιοχές της Μαγνησίας δεν 

κοινοποιούνται στην τοπική κοινωνία, η οποία μένει να αρκείται σε απλές διαβεβαιώσεις εκ μέρους του 

Υπουργείου. Η κυβέρνηση οφείλει με κάθε τρόπο να διασφαλίζει τη δημόσια υγεία και την υγειονομική 

ασφάλεια των πολιτών. Η πρωτοφανής δήλωση της Αν. Υπουργού Υγείας για το γεγονός ότι υπήρχε 

γνώση της ακαταλληλότητας του νερού του Βόλου για ανθρώπινη χρήση και πριν τις πλημμύρες 

αφήνει την κυβέρνηση απελπιστικά έκθετη και καλεί σε επείγουσες απαντήσεις. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Υπάρχουν στοιχεία που καταδεικνύουν την ακαταλληλότητα του νερού στο Βόλο για 

ανθρώπινη χρήση και πριν τις πρωτοφανείς πλημμύρες; Γιατί δεν δημοσιοποιούνται τα 

αποτελέσματα δειγματοληψιών για την ποιότητα του νερού από όλο το εύρος του 

Νομού;  

2. Ποια είναι τα επίσημα αποτελέσματα των δειγματοληψιών από την κοίτη του 

Παγασητικού; Για πόσο χρονικό διάστημα προβλέπεται ότι θα παραμείνει ακατάλληλος 

για αλιεία και κολύμβηση; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
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